
pundere faţâ de sociolism, faţâ de oamenii tării. Şi nu de mult, toate 
aceste răspunderi au căpătat posibilitatea şi mai eficientă de a se trans
forma în fapte prin crearea Frontului Unităţii Socialiste, menit să asigure 
participarea nemijlocită şi pe o treaptă tot mai înaltă a poporului român 
şi a naţionalităţilor conlocuitoare la întreaga viată politică a ţării. E o 
sarcină de mare răspundere politică şi cetăţenească, aceea de a fi fac
tor activ la înflorirea ţării, pentru că nu ne-am bucurat niciodată de 
condiţii atît de minunate de afirmare, de asemenea perspective lumi
noase ale zilei de mîine ca în prezent. 

Anul acesta e marcat de evenimente importante pentru viaţa socială 
şi politică a ţării noastre : aniversarea a 25 de ani de la eliberarea 
patriei, pregătirea Congresului al X-lea al partidului. Cel mai recent eveni
ment se află în faţa noastră: alegerile pentru Marea Adunare Naţională. E 
deci încă un prilej dea ne dovedi neţărmuritul ataşament faţă de Partidul 
Comunist Român. Deputaţii aleşi vor fi cei mai buni reprezentanţi ai 
oamenilor muncii, sprijin efectiv în edificarea socialismului. în întreaga 
ţară se desfăşoară o vie întrecere, la care participă un număr imens de 
oameni ai muncii, pentru înfăptuirea şi depăşirea prevederilor planului 
pe 1969. Oare teatrele noastre nu ar trebui şi ele să iniţieze o întrecere 
calitativă închinată îmbunătăţirii repertoriului, prezenţei problemelor con
temporaneităţii, realizării unor spectacole la un nivel de înaltă măiestrie ? 
Teatrul Naţional din Bucureşti, şi, desigur, alături de el, toate celelalte 
instituţii artistice vor urma îndemnurile tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
care la întîlnirea din 28 deoembrie 1968 cu reprezentanţii uniunilor de 
creaţie şi ai unor instituţii de artă şi-a exprimat convingerea că „oame
nii de artă vor făuri în anul ce vine noi opere de înaltă valoare artis
tică şi socială, cu un profund conţinut de idei, străbătute de concepţia 
materialist-dialectică a partidului nostru, care să îmbogăţească patrimo
niul spiritual al patriei, să contribuie la formarea omului nou al societăţii 
noastre". 

Sub conul de lumină al creaţiei, cu bogate realizări, rod al îndru
mării partidului, ne prezentăm în faţa urnelor. Votăm pentru fericirea 
poporului, pentru destinul fericit al omenirii, pentru idealul umanismului 
socialist, idealul nostru de totdeauna. 

Radu Beligan 
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Alături de alţi colegi ai mei, am luat parte la lucrările Frontului Uni
tăţii Socialiste. Pot spune deci că am fost prezentă mai îndeaproape şi 
cu mai multă concentrare decît altă dată în munca de pregătire a aces
tor alegeri din martie 1969. Am avut, în tot acest timp, nenumărate prile
juri de a medita asupra semnificaţiilor participării largi, democratice, a 
tuturor păturilor sociale şi a tuturor categoriilor profesionale la elabo
rarea importantului act politic. 
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Această participare ne impune mari îndatoriri. Şi poate, pentru că mi 
s-a încredinţat un asemenea rol în realitatea vieţii noastre politice, mi 
s-a întîmplat să mă gîndesc mult la îndatoririle noastre. Spunînd „ale 
noastre", vreau să vorbesc despre fiecare dintre noi, ca cetăţean şi 
membru al societăţii şi ca om al unei profesii. Pentru mine, aceste îndato
riri poartă două nume : simţ de răspundere, iniţiativă. Toată evoluţia 
vieţii noastre politice şi sociale cere de la noi, din ce în ce mai mult, 
mai multă răspundere, mai multă iniţiativă, mai multă — aş spune — 
competenţă în gîndirea şi acţiunea profesională, socială, politică. Sîntem 
chemaţi să intrăm într-un dialog activ cu toate sistemele de organizare 
şi de structurare a traiului nostru ; sîntem, din ae în ce mai des, chemaţi 
să gîndim faptele mai mari sau mai mici ale realităţii curente şi să 
transformăm gîndul în acţiune concretă ; sîntem intens solicitaţi în dezba
terea democratică a evenimentelor care construiesc prezentul şi viitorul. 
Toate aceste apeluri care ni se adresează sînt firesc întîmpinate cu o 
receptivitate mereu aprofundată, mereu mai multiplu antrenată. 

Nu ştiu prea bine să vorbesc despre toate acestea, nu am antrena
mentul expunerilor şi argumentărilor metodice. Dar mi se pare că pot 
vorbi firesc — aşa cum oricine dintre noi poate să vorbească — formu-
lînd cu simplitate şi cu modestia omului obişnuit gîndurile legate de 
viaţa noastră politică de fiecare zi. Cred că momentul actual ne cere mai 
multă concentrare şi o voinţă de cunoaştere şi de acţiune mai mare 
decît altădată. Funcţia politic-socială a fiecărei grupări profesionale şi a 
fiecărei organizaţii de masă creşte, iar prezenţa noastră în muncă şj în 
relaţia socială cotidiană nu poate fi decît intens activă din punct de 
vedere politic. Spunînd aceste cuvinte, mă gîndesc la legătura vie, multi
laterală pe care trebuie s-o păstrăm neîncetat deschisă spre foarte multe 
aspecte şi fapte : desfăşurarea curentă a activităţii noastre şi informarea 
pasionată asupra evoluţiilor din realitatea generală ; evenimentele mă
runte care intră în organizarea traiului obişnuit şi acţiunile politice şi 
socia'e determinante pentru construirea întregii noastre vieţi comune ; înfă
ţişările etice ale ţinutei sociale a fiecăruia dintre noi şi dialectica atît 
de complicată şi de nuanţată a qîndirii şi a înţelegerii — toate acestea 
constituie materia primă a efortului nostru politic de fiecare moment. 

Pentru cei care lucrează în teatru, aşa cum se întîmplă întotdeauna 
în artă, întreaga problematică a răspunderii şi a iniţiativei politice se 
contopeşte strîns cu gestul profesional de fiecare seară. Simţim mereu 
toată greutatea cuvîntului rostit pe scenă, ca şi importanţa covîrşitoare a 
gestului executat în faţa sutelor de privitori. Concentrare, răspundere, 
iniţiativă înseamnă pentru noi, in primul rînd, teatru politic, teatru parti
nic, spectacol angajat. Desigur, acestea sînt adevăruri pe care le cunoaş
tem cu toţii şi despre care vorbim adeseori ; există însă împrejurări şi 
momente care ne obligă să le regîndim în adîncime. Alegerile din mar
tie 1969 constituie un astfel de timp — un asemenea moment. 
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